

我市基本完成垃圾河整治工作

“五水共治”城市内河治理专题推进会召开

本报讯(记者陈朝霞 通讯员翁颖)笔者从昨天召开的全市“五水共治”城市内河治理专题推进会上获悉,我市已基本完成垃圾河整治工作。

截至目前,我市清理各类垃圾40余万吨,无证船只140余艘,拆除沿河违建33.7万平方米,基本完成垃圾河清理工作,治水初见成效。截至8月底,海曙、江东、江北三

区内河疏浚工程已进场施工,其中江北区已完成工程量的15%。河道沟通工程、内河水水质景观提升工程也全面展开。

根据三年行动计划,各区(海曙、江东、江北、鄞州、镇海、北仑)以及高新区、东钱湖旅游度假区)计划沟通河道21条,疏浚城市河道70条,农村河道250余公里;完成12条河道景观建设,镇海区计划新

增河岸生态景观225亩;老三区实施水质长效维护管理290万平方米。在此基础上,全面消灭辖区内“垃圾河、黑河、臭河”。力争到2016年,沿河环境亲水宜人,综合污染指数有效下降,水质透明度明显提高,基本消除劣V类,中心城区内河水水质总体达到IV类。

下一步我市将水岸联动,加大内河外源污染削减、内河联合

执法、水体调控力度,定期疏浚底泥,确保河道畅通,并将充分考虑每条河道的周边环境、人文元素、历史遗迹等特点,因河制宜,逐步提升景观,达到“整体统一,局部变化,一河一景”的效果。同时,将与河道生态恢复等内容相结合,进一步加强生态型河坎、护坡的建设,有条件的河道要力争打通沿河绿带,形成

市民步行通道,全力打造亲水宜居的沿河环境,提升宁波整体城市形象。

昨天下午,来自我市各县(市)区“五水共治”办及环保、水利、城管、“三改一拆”办等单位的相关领导考察了江东区童王河、盛家河、邹家河的治理工作,并交流工作经验。副市长王仁洲出席会议。

关注“东海无鱼”危局大家谈⑩

实行“限量捕捞”政策

范昉



“大黄鱼,叠金砖。鳊鲫鱼,滚银盘。枪蟹赛过七寸碟,乌贼好比糯米团。”这是我在早期的一篇散文中写下的。时隔30多年,我再听到的,却是来自东海的沉重叹息:“带鱼像筷子,鳊鱼像扣子。黄鱼难见踪,乌贼快绝迹。”两相对照,曾是宁波人当家菜的大黄鱼现在成了“出水文物”,乌贼几乎绝迹了,曾大过盘子的鳊鱼成了“扣子”,像把银剑的带鱼成了“筷子”,令人担忧!

说起“筷子”带鱼,老百姓叫带鱼丝,市场上时常可见,一条不足10克。像这样的鱼丝,让它再长上一二年,就是条成鱼了。而小黄鱼呢,不到1龄就被抓上来了,它能活到20龄呢!

海洋具有很强的自我修复能力,如果我们理智些,三年、五年、十年,或许就能改变“东海无鱼”危局。过度捕捞、恶性捕捞再也不能继续下去了。因此,我认为应该实行“限量捕捞”政策。

一限年捕捞总量:据专家估算,浙江渔场现在的资源量在400万吨到500万吨,合理的可捕量应为资源量的一半,目前的实际捕捞量早已大大超出。因此,应按有利于休养生息的原则,确定年捕捞总量,使之成为不可逾越的红线;二限船只总量:按照渔场的有限承载力,合理限定渔船总量。多余渔船发展渔业及休闲旅游业,部分渔民穿“鞋”上岸;三限每条渔船捕捞总量,这么做,从成本计,渔民就会捕捞经济价值高的大鱼,而不愿捕捞幼鱼,以小抵大、以量抵质的过度捕捞现象也有望得到改变。

大树化工装置 醋酸储罐爆炸起火

40分钟后被扑灭

本报讯(记者周琼 通讯员小北)前日17时30分,浙江宁波三菱化学有限公司一化工装置醋酸储罐发生爆炸起火,宁波消防指挥中心立即调派6个消防中队17辆消防车90余名官兵赶往现场扑救。

据了解,事故地点位于大树开发区环岛北路三菱化学有限公司内一化工反应装置醋酸储罐,起火储罐为化工反应装置一部分,用于存储醋酸,罐体容积172立方米,内存醋酸约100吨。事发当时,维保单位工人正对罐体进行作业,罐顶阀门处发生爆炸起火,导致1人受伤。事发不久后,厂区内上空就弥漫着大量爆炸起火后产生的黑烟,赶到的消防救援人员迅速从东、西、南三个方向架设遥控水炮和水枪对起火罐体进行直接扑救,并对邻近储罐和整个装置进行冷却。

18时10分,该储罐大火被完全扑灭,由于罐体破裂有一定量的醋酸液体遇明火挥发,产生刺鼻的酸味,消防官兵不间断对罐体进行冷却。

路过的杨先生回忆起爆炸时情景:“当时我路过那里,突然听到一声巨响,顿时上空黑烟滚滚,现场看上去蛮可怕的,没过几分钟三辆消防车就赶到了现场。”

目前,伤者已送至宁波第二医院救治,具体起火原因正在调查之中。

宁波肛肠医院 昨启动筹建

本报讯(记者蒋炜宁)昨天,宁波健民肛肠医院被市卫生局授予“宁波市肛肠医院(筹)”院牌,由此,江东区卫生局与上海长海医院开启宁波市肛肠医院建设发展的新一轮合作。

在技术引进方面,聘请1名上海长海医院专家教授作为业务副院长。上海长海医院固定派出一位专家,来宁波市肛肠医院开展技术指导。此外,上海长海医院将定期派出医疗管理、护理管理、科室管理等专家赴该院。管理专家通过现场考察后对医院管理工作提出指导意见,并对医院中长期发展规划及年度目标制订进行审核指导。在人才建设方面,上海长海医院肛肠外科提供培训平台,进行各类人员培训工作,包括学科带头人培训、专项技术培训、常规进修培训及管理干部培训。

广电集团携手 明州医院送医下乡

本报讯(通讯员明明)昨天上午,宁海县桑洲镇麻岙村异常热闹,村社区服务中心成了临时诊所,8间屋内,医护人员认真地为群众看病。这是宁波广电集团与明州医院联手举行的大型公益活动——“走进连心,为民服务”送医下乡活动。

明州医院组织了16个科室的业务骨干及护理人员24人,携带相应设备和5000多元的常用药品来到村里义诊。村民们闻讯一大早就赶过来,排队就诊,秩序井然。3个小时里,医护人员共接诊村民近300名,做B超等检查检测400余人次,并与当地社区卫生服务中心进行了诊情对接。

影视嘉年华启幕



昨日下午,桑巴女郎正在进行彩排。象山影视城第四届影视嘉年华华丽启幕,活动将持续到10月31日。(记者李岩宏 曹爱方 摄)

电商行业工会 联合会海曙成立

本报讯(记者王岚 通讯员张立 陈尚英)昨日下午,在博洋控股、太平鸟集团、天下商邦等30余家涉足电子商务的企业代表见证下,宁波首家电子商务行业工会联合会海曙成立,吸纳了会员企业34家。现场还召开了第一次会员(职工)代表大会,选举产生电子商务行业工会联合会第一届领导班子,并审议通过职工代表大会相关制度。

近几年,海曙区电子商务产业异军突起,全区电子商务行业覆盖率70%。尤其是太平鸟、博洋等知名企业网销额跻身全国30强,在全国形成了电子商务品牌效应。据悉,海曙区电子商务行业工会联合会成立后,将在工资集体协商、职工民主管理、劳动健康安全等方面依法维护行业职工的合法权益。同时,还将紧密结合行业企业发展实际,积极开展电商行业劳动技能大赛、和谐企业创建等活动。



重拾童趣

为期6天的宁波市庆祝全国第二个老年节大型游艺活动近日在市退休干部活动中心拉开帷幕。举办方为游园的老年朋友准备了四大板块12个集知识性、趣味性与娱乐性于一体的游艺大餐。该活动由市人社局主办。

图为老年朋友正在兴致勃勃地参与智慧七巧游艺项目。(胡建华 戚忠龙 摄)

送上睡眠健康枕

重阳节即将来临。昨天,江东惊驾社区与市建工集团的助老志愿者走进4户80岁以上的老年人家中,为他们送上睡眠健康枕,希望能缓解老人存在的睡眠问题。

(丁安 王春燕 摄)

荒山变身花果园

大岙农庄“子孙经”念得响亮

□本报记者 周骥 易鹤



沉甸甸的树熟红心猕猴桃挂满枝头,裹上“红纸衣”的十月蜜桃待人撩纱,火红的丹桂飘散出迷人的甜香……昨天,大岙农庄迎来了为期20天的北仑春晓镇“妇字号”

名优农产品展示展销会暨首届猕猴桃采摘节。

“今天来了100多人,还有很多人订购,猕猴桃采摘装箱都来不及。”大岙农庄女主人李凤飞笑声爽朗,几天前“凤凰”肆虐导致的损失,丝毫没有影响这位坚毅、乐观的女能手。

曲折石阶,牌楼水榭,和普通农庄不同,大岙农庄的别样景致有着中国传统园林的神韵,又弥漫着花果山一样的气韵。成片的果树林形成“大包围”,山脚下一条绕圈的小河,“划”出一座孤岛,岛上竹园鲜嫩的黄绿色房顶,映衬着墨绿的山峦。若遇下雨,竹檐廊下,

银珠帘落……

谁能想到,这果香四溢、诗情画意的农庄,5年多前还是一片荒山。李凤飞夫妇承包下这片无人问津的土地,掘地三尺至盐滩,堆上一层石头,再铺上精挑细选买来的黄泥土,硬是打破了当地种不了猕猴桃的“魔咒”。独特的土层结构、沙质土壤,加上“庄主”的辛勤耕耘,新的“神话”一个个诞生:南方苹果、十月蜜桃、美腿桑葚,还有江南难得一见、来自西北边疆的无花果。

“农业要走无污染的路子,能为子孙后代留下绿水青山。”曾做过10多年外贸的李凤飞和丈夫,有

着同样的梦想,年近百岁毅然选择转行。除了前面提到的,还有西瓜、葡萄、土豆、芋艿、橘子,一年四季20多个品种“轮番组团”在大岙农庄“上演”。鸭子成群在树下戏水,排泄物成了天然的养料。

春晓镇有不少种植苗木的农户,看着家乡水土被连树带走,李凤飞有些心疼。她有一个新梦想,计划下一步由大岙农庄无偿提供种苗,希望能带动周边农户一起种植猕猴桃,再启动水果深加工项目,让大家不怕没收成、没收益。“总要给子孙后代留下点什么!”忙着给水果装箱的李凤飞,擦了擦额头的汗水,抬头看了看远处翠绿的山坡。

走班教学,怎么走?

——应对新高考系列报道之三

□本报记者 陈敏

随着新高考试点方案的公布,呼唤了很久的必修课走班教学终于要亮相了。试点方案发布已近一周,各高中学校都在忙着开宣讲会、家长会、研讨会,寻找合理、科学的教学改革方案。记者采访获悉,目前我市少数几所高中学校已经初步排定各学科选考时间。

走班一般从下学期开始

新高考背景下,学生怎么选?怎么走?试点方案一公布,2014年新高一学生的家长便急切地开始四处打听。但记者了解到,目前,各高中学校基本上按兵不动,一方面是因为浙江高考改革方案刚刚公布,另一方面高一新生刚刚从初中进入高中段学习,学生对自己的学业生涯规划并不是很清楚,分科的概念没有,也不知道该

怎么选课,而且刚刚进入高一,学生的学业变数也非常大。选课、走班一般要从下学期开始,所以家长们大可不必着急。

选课、走班从下学期开始,但对于高中学校来说,现在就必须马不停蹄地开始为选课、走班做好各种准备。宁波三中校长王晓明告诉记者,学校将分场对学生和家长进行新高考试点方案解读,并对所有高一学生进行一次学科选择的问卷调查,一旦拿到《浙江省普通高中学科教学指导意见(2014版)》,学校各学科教研组就要投入研究,尽快制订各学科的具体教学方案。

少数学校已初步排定选考时间

目前我市少数高中学校已初步排定各学科选考时间表。从记者拿到的几张安排表看,学校已经有意避免高三一年备考语数外三门课的情况。按镇海中学的初步安排,7门学科的选考都贯穿到高三年级,其

中有四门学科的第二次选考安排在高三下学期的4月份,留下两个月时间供学生主攻语数外。不过,每门学科镇海中学只给学生安排了一次选考的机会。宁波中学同样将多门学科的第二次选考安排到高三下学期的4月份,不过,各门学科给学生安排了两次选考的机会。

走班教学,怎么走?

鄞州中学是全省推进必修课走班教学的11所试点学校之一,也是宁波唯一一所试点学校。据了解,目前学校已经初步形成了课程方案。

按鄞州中学的课程方案,学校将根据学生的学业基础、兴趣特长,将全部课程进行分层、分类和分流。也就是对语文、数学、英语、物理、化学、生物、技术、政治、历史、地理等高考学科课程,根据学生的学业基础和高考政策,初步考虑分为二到四个层级。比如物理,可能分为四个层级,即分为

学业水平层、高考水平A层、高考水平B层和专业发展层,来适应完成高中学业、参加高考或者有志于今后走该学科专业发展道路的学生的需求。

课程层级分好后,学生根据自己的学业志趣、学业基础和学校建议,自主选课。但必修课选课是有条件限制的。学校将根据高一第一学期,学生的期中、期末和月考中的各学科成绩和平时学习态度进行详细的学情分析,粗略确定相应的学业层级。

鄞州中学的走班教学并不是取消班级,学生选课走班结束后,还要回到自己的班级进行学习,常规管理还是以班级为单元。鄞州中学的必修课选课走班同样将从高一第二学期开始。

采访中,我市大多数高中学校表示,学校走班教学也将实行分类教学,有的会按学业水平考试、高考选考分类,有的会按学业水平考试、高考选考、高考专业性等分类。

骑行公共自行车

十位达人一年骑行 相当于绕地球1.5圈



本报讯(记者包凌雁 通讯员方新年 毛敏尔)家住黄鹂新村的乐卫东,是过去一年内全市骑公共自行车次数最多的人。昨日,他和另外9位市民一起接受了市城市客运管理局颁发的“骑行达人”奖。这是我市首次奖励公共自行车“骑车达人”。据统计,10位达人一年总计租车15786次,骑行里程相当于绕地球1.5圈。

自去年9月22日首批公共自行车投入试运营以来,至今已满一周年。截至目前,市区已建成公共自行车网点650个,累计总租车量1800万余次,日最高租车量近12万次,日均租车量近8.6万次,累计办理租车IC卡30万张。按平均单次骑行3.6公里计算,行驶里程达6480万公里,相当于绕地球1600圈,若按普通轿车耗油水平算,相当于节约汽油3760吨、减少二氧化碳排放11920吨。

公共自行车一推出,不少市民立即从行动上支持全民绿色出行,倡导低碳生活理念。十位骑行达人是在公共自行车的数据库里按照刷卡次数“硬碰硬”地统计出来的。今年48岁的乐卫东就是其中一人,他瘦瘦高高,看起来要比实际年龄年轻许多。“别人这个年纪都有大肚腩了,我一点没有,都是每天骑自行车练出来的。”

按照规划,到2017年,宁波市公共自行车服务网点将达到1200个,保有量在3万辆以上。市城市客运管理局负责人介绍,到明年,核心区500米范围内就能骑上自行车。



绿色出行。因为志愿者骑行队从天一广场出发宣传(胡建华 摄)